
 
Вариант  №2024300 

 

контрольных измерительных материалов 

для проведения в 2024 году пробного экзамена 

по ФИЗИКЕ 

Инструкция по выполнению работы 

Для выполнения экзаменационной работы по физике отводится 3 часа  

55 минут (235 минут). Работа состоит из двух частей, включающих в себя 26 заданий. 

В заданиях 1–4, 7, 8, 11–13 и 16 ответом является целое число или конечная 

десятичная дробь. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы,  

а затем перенесите по приведённому ниже образцу в бланк ответа № 1. Единицы 

измерения физических величин писать не нужно. 

Ответ:      –2,5       м/с
2.  

Ответом к заданиям 5, 6, 9, 10, 14, 15, 17, 18 и 20 является последовательность 

цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите по приведённому 

ниже образцу без пробелов, запятых и других дополнительных символов в бланк ответов 

№ 1. 
 

Ответ: 

А Б 
 

4 
 

1 
 

 

 

Ответом к заданию 19 являются два числа. Ответ запишите в поле ответа в тексте 

работы, а затем перенесите по приведённому ниже образцу, не разделяя числа пробелом, в 

бланк ответов № 1. 

Ответ: ( 1,4      0,2  ) Н. 
  

Ответ к заданиям 21–26 включает в себя подробное описание всего хода 

выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания  

и запишите его полное решение. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор. 

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается 

использование гелевой или капиллярной ручки.  

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи  

в черновике, а также в тексте контрольных измерительных материалов не 

учитываются при оценивании работы. 
Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 

выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

После завершения работы проверьте, чтобы ответ на каждое задание  

в бланках ответов № 1 и № 2 был записан под правильным номером. 

Желаем успеха! 
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при 

выполнении работы. 
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Десятичные приставки 
 

Наимено-

вание 

Обозначе- 

ние 

Множитель Наимено-

вание 

Обозначе-

ние 

Множитель 

гига Г 10
9
 санти с 10

–2
 

мега М 10
6
 милли м 10

–3
 

кило к 10
3
 микро мк 10

–6
 

гекто г 10
2
 нано н 10

–9
 

деци д 10
–1

 пико п 10
–12

 
 
 

Константы  

число   = 3,14 

ускорение свободного падения на Земле g = 10 м/с
2
 

гравитационная постоянная G = 6,7·10
–11

 Н·м
2
/кг

2
 

универсальная газовая постоянная R = 8,31 Дж/(моль·К) 

постоянная Больцмана k = 1,38·10
–23

 Дж/К 

постоянная Авогадро NА = 6·10
23

 моль
–1

 

скорость света в вакууме с = 3·10
8
 м/с 

коэффициент пропорциональности в законе Кулона k = 
0

πε4

1
= 9·10

9
 Н·м

2
/Кл

2
 

модуль заряда электрона  

(элементарный электрический заряд)  
e = 1,6·10

–19
 Кл 

постоянная Планка h = 6,6·10
–34

 Дж·с 
 

Соотношения между различными единицами 

температура 0 К = –273 С 

атомная единица массы 1 а.е.м. = 1,6610
–27

 кг 

1 атомная единица массы эквивалентна 931,5 МэВ 

1 электронвольт 1 эВ = 1,610
–19

 Дж 
 

Масса частиц  

электрона 9,110
–31

кг  5,510
–4 

а.е.м. 

протона 1,67310
–27

 кг  1,007 а.е.м. 

нейтрона 1,67510
–27

 кг  1,008 а.е.м. 
 

Плотность  подсолнечного масла 900 кг/м
3
 

воды 1000 кг/м
3
 алюминия 2700 кг/м

3
 

древесины (сосна)   400 кг/м
3
 железа 7800 кг/м

3
 

керосина   800 кг/м
3
 ртути 13 600 кг/м

3
 

 

 

Удельная теплоёмкость  

воды 4,210
3
  Дж/(кгК) алюминия 900 Дж/(кгК) 

льда 2,110
3
 Дж/(кгК) меди 380 Дж/(кгК) 

железа 460  Дж/(кгК) чугуна 500 Дж/(кгК) 

свинца    130 Дж/(кгК)   

 

 

 

 
     



Удельная теплота  

парообразования воды 2,310
6
 Дж/кг 

плавления свинца 2,510
4
 Дж/кг  

плавления льда 3,310
5
 Дж/кг  

 

Нормальные условия:     давление – 10
5
 Па,  температура – 0 С 

 

Молярная маcса    

азота 2810
–3

  кг/моль    гелия 410
–3

 кг/моль 

аргона 4010
–3

 кг/моль    кислорода 3210
–3

  кг/моль 

водорода 210
–3

 кг/моль    лития 610
–3

 кг/моль 

воздуха 2910
–3

 кг/моль    неона 2010
–3

 кг/моль 

воды 1810
–3

 кг/моль    углекислого газа 4410
–3

 кг/моль 
    

 

 
 



 

Часть 1 
Ответами к заданиям 1–20 являются цифра, число или последовательность цифр. 

Запишите ответ в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в БЛАНК 

ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой 

клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в 

соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических 

величин писать не нужно. 

 

1 

 

 

 

 Ответ: ___________ м/с
2
  

  

2 

 
 

Ответ: ___________ кг 

 

 

 

     

3 

 

 

 

 Ответ:  _______________ Дж.   

     

4 

 
Ответ:______________. 

 

 



     

5 

 

 
 

 

 

 Ответ 

 

__________   

6 

 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  

 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 

 

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры 

в ответе могут повторяться. 

 

   

 

 Ответ: Скорость зонда Период обращения   

      

     

     

7 

 

 

     

 Ответ: ___________    

     

     

8 Газ получил количество теплоты, равное 300 Дж, при этом внутренняя энергия газа 

уменьшилась на 100 Дж. Масса газа не менялась. Какую работу совершил газ в этом 

процессе?  

 

  

 Ответ:____________ Дж.  

   



     

9 

 

 

 
Ответ _____________   

 

  

10 

 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 

1) увеличивается 

2) уменьшается 

3) не изменяется 
 

 

 Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в 

ответе могут повторяться. 

 Ответ:  

 

 

Парциальное 

давление первого газа 

Суммарное давление 

газов 
 

  

     

11 

  
Ответ: ________ А 

 

 

 

     

12 На рисунке приведена зависимость силы тока от времени 

при свободных электромагнитных колебаниях в идеальном 

колебательном контуре. Каким станет период колебаний 

энергии электрического поля в этом контуре, если 

индуктивность катушки уменьшить в 4 раза, а емкость 

конденсатора увеличить в 9 раз?  

 

 

 Ответ:  _____________  мкс   

  

 

   



13 На рисунке показан ход двух лучей от точечного источника света А через тонкую линзу. 

Какова оптическая сила этой линзы? 

 

 

 Ответ: ________ дптр 

 

 

14 

 

 
Ответ: ____________ . 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   



15 

 

 

     

16   

 

 

 Ответ: _________. 

     

17 

 
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:  

1) увеличится  

2) уменьшится  

3) не изменится  

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в 

ответе могут повторяться. 

Ответ:  
Длина волны 

падающего света 

Энергия фотонов 

  
 

 

  

 

 

   



18 

 

Ответ: ________ 

 

 

  

19 

 

 

 

 

Ответ: ( ________ ± _________ ) В. 

  

 

     

     

20 

 

 

 Ответ:    

     



Не забудьте перенести все ответы в бланк ответов № 1 в соответствии с инструкцией 

по выполнению работы. 

Проверьте, чтобы каждый ответ был записан в строке с номером соответствующего 

задания. 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

Часть 2 
Для записи ответов на задания 21–26 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите 

сначала номер задания (21, 22 и т. д.), а затем решение соответствующей задачи. 

Ответы записывайте чётко и разборчиво. 

     

21 Два деревянных кольца детских пирамидок № 1 и № 2, способных без трения скользить 

по оси, соединили с основаниями двумя одинаковыми лёгкими пружинками (см. рис.). 

Пирамидку № 2 поместили в прочный сосуд с водой, прикрепив основание к его дну. 

Обе пирамидки покоятся относительно Земли. Как изменится по сравнению с этим 

случаем (увеличится, уменьшится или останется прежней) длина пружин пирамидок 

№ 1 и № 2 во время свободного падения с балкона высокого дома? Сопротивлением 

воздуха пренебречь. Ответ поясните, указав, какие физические закономерности Вы 

использовали. 

 

 

Полное правильное решение каждой из задач 22–26 должно содержать законы и формулы, 

применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а также 

математические преобразования, расчёты с численным ответом и при необходимости 

рисунок, поясняющий решение. 

     

22 

 

 

     

23 

 

 

  

 

 

 

   



 

24 В вакууме закреплен горизонтальный цилиндр с поршнем. В цилиндре находится 0,1 

моль гелия. Поршень удерживается упорами и может скользить влево вдоль стенок 

цилиндра без трения. В поршень попадает пуля массой 10 г, летящая горизонтально 

со скоростью 400 м/с, и застревает в нем. Температура гелия в момент остановки 

поршня в крайнем левом положении возрастает на 64 К. Какова масса поршня? 

Считать, что за время движения поршня газ не успевает обменяться теплом с 

поршнем и цилиндром. 

 

 

 

  

 

 

25 

 

 

 

     

26 Небольшой кубик массой 1 кг начинает соскальзывать с высоты H = 3 м по гладкой 

горке, переходящей в мертвую петлю радиусом R=1,5 м (см. рисунок). С какой силой 

кубик давит на стенку петли на высоте h = 2 м от нижней точки петли? Сделайте 

рисунок с указанием сил, поясняющий решение. 

 

 

     
 

  

 


